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Si cumple con el requisito (6) El sistema debe generar las facturas de manera independiente en 

formato PDF, dado que el 70% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera correcta, 

el porcentaje restante que respondió no el cual es el 30% quizás en las pruebas realizadas no 

encontraron el apartado para generar las facturas. 

  

Figura 55. Pregunta encuesta N06. Autoría Propia. 

Si cumple con el requisito (7) El sistema permitirá el registro de manera autónoma de nuevos 

usuarios (Clientes). dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera 

correcta.  

 

Figura 56. Pregunta encuesta N07. Autoría Propia. 
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Si cumple con el requisito número (8) El sistema permite aprobar pedidos. Dado que el 90% de 

los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera correcta, el 10% que respondió no se dio 

por problemas de diseño.   

 

 

Figura 57. Pregunta encuesta N08. Autoría Propia. 

Si cumple con el requisito número (9) El sistema permitirá recuperar la contraseña mediante el 

correo registrado, dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera 

correcta.  

 

Figura 58. Pregunta encuesta N09. Autoría Propia. 

Si cumple con el requisito (10) el sistema debe generar las diferentes tablas en Excel o PDF, 

dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera correcta.  
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Figura 59. Pregunta encuesta N10. Autoría Propia. 

Si cumple con el requisito (11) el sistema permitirá realizar compras y almacenar la información 

correspondiente, dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera 

correcta.  

 

Figura 60. Pregunta encuesta N11. Autoría Propia. 

 

 

 

 

 

 



79 

 

Ahora pasaremos al apartado de requisitos no funcionales: 

Si cumple con el requisito no funcional (1) el sistema debe contar con conexión a internet para 

su correcto funcionamiento, dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de 

manera correcta.  

 

Figura 61. Pregunta encuesta N12. Autoría Propia. 

Si cumple con el requisito no funcional (2) el sistema debe contar con un almacenamiento de 

5gb para poder almacenar toda la información pertinente (información e imágenes), dado que el 

100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera correcta.  

 

Figura 62. Pregunta encuesta N13. Autoría Propia. 
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Si cumple con el requisito no funcional (3) el sistema debe contar con una interfaz intuitiva para 

empleados, administradores y clientes, dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se 

ejecuta de manera correcta.  

 

Figura 63. Pregunta encuesta N14. Autoría Propia. 

Si cumple con el requisito no funcional (4), El sistema debe contar con mantenimiento cada 6 

meses para verificar su funcionalidad a través del tiempo, dado que el 100% de los encuestados 

dijo si se cumple y se ejecuta de manera correcta.   

 

Figura 64. Pregunta encuesta N15. Autoría Propia. 
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Si cumple con el requisito no funcional (5) El sistema debe almacenar información de manera 

rápida y eficaz (5s), dado que el 100% de los encuestados dijo si se cumple y se ejecuta de manera 

correcta.  

 

Figura 65. Pregunta encuesta N16. Autoría Propia. 

Conclusiones 

Esta etapa de prueba se considera indispensable ya que, si existe algún error o tiene algún tipo 

de fallas el producto, es un buen momento para ser corregido y ser ajustado a las funciones 

destinadas. Además, estas técnicas ayudan a identificar en qué etapa se dan este tipo de fallas, y así 

evitar ese tipo de problemas en el desarrollo de otro producto. 

7.1.2. Pruebas heurísticas. 

1 el 80% de los encuestados cuenta con experiencia en el manejo de portales web. 

 
Figura 66. Pregunta encuesta N17. Autoría Propia. 
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    2 El 100% de los encuestados están entre un rango de edad de los 19 años hasta los 25 años. 

 
Figura 67. Pregunta encuesta N18. Autoría Propia. 

3 El 100% de los encuestados cuentan con una conexión a internet  

 

 
Figura 68. Pregunta encuesta N19. Autoría Propia. 

 

4 El 100% de los encuestados responden que el portal web cuenta con un diseño intuitivo. 
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Figura 69. Pregunta encuesta N20. Autoría Propia. 
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5 El 80% de los encuestados dice que los colores son adecuados para el portal web. 

 
Figura 70. Pregunta encuesta N21. Autoría Propia. 

6 El 60% de los encuestados ha respondido que se evita el abuso de letras mayúsculas. 

 
Figura 71. Pregunta encuesta N22. Autoría Propia. 

7 El 100% de los encuestados responde que los mensajes de error son gramaticalmente 

correctos. 
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Figura 72. Pregunta encuesta N23. Autoría Propia. 

8 El 80% de los encuestado responde que se evita el uso de palabras violentas u hostiles  

 
Figura 73. Pregunta encuesta N24. Autoría Propia. 

9 El 80% de los encuestados responden que los campos de entrada y cajas de texto tiene valores 

por defecto cuando corresponde  
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Figura 74. Pregunta encuesta N25. Autoría Propia. 

10 El 80% de los encuestados responden que el portal web cuenta con un tutorial claro. 

 
Figura 75. Pregunta encuesta N26. Autoría Propia. 

11 El 80% de los encuestados responden que el portal web cuenta con un diseño simple y fácil 

de entender. 
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Figura 76. Pregunta encuesta N27. Autoría Propia. 

12 A el 100% de los encuestados le resultó fácil de utilizar el portal web. 

 
Figura 77. Pregunta encuesta N28. Autoría Propia. 

13 El 100% de los encuestados   afirmó que la información proporcionada es clara.  

 

 
Figura 78. Pregunta encuesta N29. Autoría Propia. 
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14 El 60% de los encuestados dijo que se presentó un error al momento de su ejecución. 

 
Figura 79. Pregunta encuesta N30. Autoría Propia. 

15 El 80% de los encuestados respondió que la aplicación se mantiene estable 

 
Figura 80. Pregunta encuesta N31. Autoría Propia. 

 

16 El 100% de los encuestados afirmó que el registro de información se realiza de manera 

exitosa 
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Figura 81. Pregunta encuesta N32. Autoría Propia. 

18 El 80% de los encuestados afirma que el portal web proporciona un ambiente agradable y 

confiable. 

 
Figura 82. Pregunta encuesta N33. Autoría Propia. 

19 El 40% de los encuestados realizó la prueba desde un dispositivo móvil  

 
Figura 83. Pregunta encuesta N34. Autoría Propia. 
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20 El 100% de los encuestados afirma que el diseño del portal web es adecuado para dispositivos 

móviles  

 
Figura 84. Pregunta encuesta N35. Autoría Propia. 

21 El 100% de los encuestados afirmó que los iconos, imágenes y botones presentan un tamaño 

adecuado. 

 
Figura 85. Pregunta encuesta N36. Autoría Propia. 

Conclusiones 

Podemos concluir, que el portal web se comporta de manera eficaz desde diferentes dispositivos. 

Además, que resulta fácil de usar y visualmente cuando una persona entra al sitio se da a entender 

fácilmente la función que tiene. 
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7.2. Pruebas de usabilidad 

Se realizaron las respectivas pruebas de usabilidad, en las cuales el principal objetivo es verificar 

el completo funcionamiento del portal web, además teniendo opiniones sobre el diseño y la 

experiencia de usuario. 

Como ya mencionado por la emergencia presentada, las pruebas se realizaron a través de internet 

utilizando la herramienta proporcionada por Google forms, además gracias a que nuestro software 

está montando en la red por medio de un hosting. La población objeto de estudio serán los 

administradores y clientes del restaurante así daremos un ambiente más real al uso de nuestro 

software. 

A continuación, las diferentes preguntas con sus respectivas respuestas: 

1 El 45,5 % de los encuestados están entre un rango de edad de los 19 a 24 años, el 27,3% de 

los encuestados está entre el rango de edad de 25 a 34 años, el 18,2% de los encuestados está entre 

un rango de 35 a 44 años y el 9,1%: 

 

Figura 86. Pregunta encuesta N37. Autoría Propia. 
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2 El 72,7% de los encuestados cuenta con experiencia en el manejo de páginas web y el 27,3% 

responde que no cuenta con experiencia en el manejo de páginas web. 

 

Figura 87. Pregunta encuesta N38. Autoría Propia. 

3 El 63,6% de los encuestados cuenta con experiencia en el manejo de pagos online y el 36,4% 

de los encuestados no cuenta con experiencia en el manejo de pagos online   

 

Figura 88. Pregunta encuesta N39. Autoría Propia. 

4 El 54,5 de los encuestados cumplirá el rol de administrador dentro del portal web y el 45,5% 

cumplirá la función de cliente dentro del portal web. 
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Figura 89. Pregunta encuesta N40. Autoría Propia. 

5 El 100% de los encuestados respondió que los colores son adecuados para el portal web. 

 

Figura 90. Pregunta encuesta N41. Autoría Propia. 

6 El 100% de los encuestados respondió que el portal web es intuitivo  
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Figura 91. Pregunta encuesta N42. Autoría Propia. 

7 El 100% de los encuestados respondió que sabe a qué empresa pertenece el sitio web. 

 

Figura 92. Pregunta encuesta N43. Autoría Propia. 

8 El 100 % de los encuestados respondió que el ingreso de información en los formularios de 

registros es eficaces y fáciles  
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Figura 93. Pregunta encuesta N44. Autoría Propia. 

9 El 72,7% de los encuestados dice que el portal web no presenta ningún error en cuanto 

funcionamiento y el 27,3% de los encuestados dice que se presentó algún error.   

 

Figura 94. Pregunta encuesta N45. Autoría Propia. 

10 El 100% de los encuestados dice que la información es clara. 
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Figura 95. Pregunta encuesta N46. Autoría Propia. 

11 4 de los encuestados respondieron que han utilizado Domicilios.com, 6 de los encuestados a 

utilizado rapi, 2 de los encuestados han utilizado Ubereats.  

Figura 96. Pregunta encuesta N47. Autoría Propia. 
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12 El 100% de los encuestados responde que el portal web genera un ambiente a la hora de 

comprar  

 

 

Figura 97. Pregunta encuesta N48. Autoría Propia. 

13 El 100% de los encuestado responde que la información que registra de manera correcta. 

 

Figura 98. Pregunta encuesta N49. Autoría Propia. 

14 El 100% de los encuestados dice que los botones, imágenes e iconos son adecuados en cuanto 

a tamaño y colores. 
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Figura 99. Pregunta encuesta N50. Autoría Propia. 

Conclusiones 

El portal web está diseñado de manera sencilla y cómoda para usuarios que no tienen experiencia 

en el manejo de páginas web, logrando que cualquier persona pueda acceder y lograr realizar una 

compra o encontrar información rápidamente. 
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Conclusiones 

En conclusión, el portal web cuenta con módulos para controlar ventas, productos, pedidos y 

clientes brindando la opción de automatizar los módulos del restaurante.  

Además, El portal web desarrollado aporta a la disminución de contacto entre el cliente y los 

operarios del establecimiento para evitar contagio de covid-19. 

El portal web desarrollado contribuye de manera significativa a disminuir los tiempos entre cada 

pedido que se realice ya que tiene facilidad para tomar la orden de manera virtual y esta orden se 

emite de manera electrónica al sistema con la cual el módulo de cocina puede ver y procesar 

inmediatamente. 

El portal web contribuye con la gestión y ventas del establecimiento de comida ya que elimina 

la manera tradicional de llevar un restaurante por una herramienta tecnológica que agiliza los 

procesos y facilita las futuras decisiones que debe tomar el restaurante para mejorar su calidad. 

La incorporación del portal web facilita a la alimentación de una base de datos en la cual se 

puede conocer las preferencias y necesidades del restaurante por lo cual el restaurante con esa 

información puede acoplarse y satisfacer las sugerencias del público. 
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Recomendaciones 

Se recomienda capacitar a los propietarios de restaurantes para implementar herramientas 

tecnológicas en sus tareas e incrementen el nivel de ventas.  

Se recomienda incorporar el módulo de inventario en la aplicación.  

Se recomienda incorporar el módulo de contabilidad en la aplicación.  

Se recomienda migrar el portal web a una aplicación móvil para ofrecer mejor funcionalidad a 

los clientes que asisten al establecimiento de comida. 
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